

## Конспект экскурсии "С чего начинается Родина?".

(подготовительная группа)

проведено 1 сентября 2014 года воспитателями Сугробовой О.Н.

### Программное содержание:

- Воспитывать любовь к родному краю.
- Закрепить знания о родном поселке.
- Расширить представления о назначении различных учреждений, познакомить с новыми объектами посёлка.
- Развивать память, наблюдательность, мышление.

### Ход экскурсии

В. Сегодня мы с вами отправимся в путешествие – пройдем посмотрим на наш посёлок, посмотрим, какие изменения произошли в нем. Как называется наш посёлок?

Д. Бавлены.

### Первая остановка- Школа.

Рассказ воспитателя о истории школы.

Мы гордимся своей школой. Она носит имя героя Советского Союза Павла Акимовича Рачкова. Родился Павел Акимович 91 год назад, деревне Малое – Кузьминское. Он окончил семилетнюю школу п. Бавлены. Затем ему удалось осуществить свою мечту – он поступает (уже в годы Великой Отечественной войны) в летное училище. И становится -лётчиком.

Из училища Павел Акимович отправляется на фронт. За отличное выполнение боевых заданий он 17 раз получал благодарность Верховного Главнокомандующего! За боевые заслуги, за проявленное при этом мужество и героизм Указом Президиума Верховного Совета СССР от 18 августа 1945 года ему было присвоено звание Героя Советского Союза. Умер Павел Акимович Рачков 13 декабря 1947 года в столице Эстонии городе Таллинне, где и похоронен.

Его имя присвоено одной из улиц города Юрьев-Польского, п. Бавлены, с. Больше-Кузьминское. В 1970 году нашей школе было присвоено имя Героя Советского Союза Павла Акимовича Рачкова.

В школе много классов, есть спортивный зал, а около школы есть стадион и коробка для баскетбола и хоккея. В этом году мы с вами обязательно сходим в школу и посмотрим на классы. **Пойдем на вторую остановку - Парк где находится памятник "Павшим героям ВОВ".**

### Вторая остановка- Парк, памятник "Павшим героям ВОВ"

В. Великая Отечественная война – сколько страданий и горя принесла она нашему народу. Не обошла она стороной и наш посёлок. Везде в то суровое время, шли ожесточённые бои: гудели танки, летели под откос взорванные эшелоны, падали и взрывались подбитые самолёты, гибли солдаты – защитники нашей Родины. Многие наши земляки не вернулись с той войны.

Мы стоим возле памятника, на нём увековечены имена наших земляков, погибших в ту войну. Люди приносят цветы и возлагают к подножию этого памятника. Эти цветы - знак нашей памяти и глубочайшей благодарности тем, кто в боях отстаивал нашу Родину и погиб за нее.

**Знакомство с памятником, мраморной плитой, на которой выгравированы имена погибших героев ВОВ. Чтение фамилий на мраморной стене.**

### Третья остановка - Дом культуры, Детская школа искусств

В. На втором этаже этого здания находится «Детская школа искусств». В ней обучается 220 человек - в возрасте от 6 до 17 лет. Многие из вас ребята ходят в эту школу. Обучение проводится по 19 специальностям:

Фортепиано, Аккордеон, Баян, Гусли, Домра, Гитара, Труба, Тромбон, Валторн, Кларнет, Флейт, Баритон, Туба, Саксофон, Народное хоровое пение, Народные духовые инструменты, Изобразительное искусство, Хореография, Ранее эстетическое развитие.

А на первом этаже находится ДК. В нём проходят разные мероприятия концерты, в которых мы с вами тоже принимаем участие, здесь работают разные кружки - театральный, вязальный и др.

#### **Четвёртая остановка - Администрация Бавленского сельского поселения**

В. В этом здании на 2 этаже размещается Администрация нашего посёлка. Здесь решаются все важные вопросы связанные с нашим посёлком .

В этом же здании располагаются и другие структуры Это сберкасса, здесь люди оплачивают разные квитанции, хранят свои деньги.

Также здесь располагается почта . На почте можно получить и отправить посылку, бандероль, письмо , купить газеты и журналы.

#### **Пятая остановка - Бавленский электромеханический завод**

На заводе выпускаются разные двигатели, насосы. На этом заводе работают многие ваши родители.

#### **Шестая остановка-Больница**

Ребята, а о больнице расскажите мне вы . Я знаю вы много о ней знаете.

#### **Седьмая остановка - Железнодорожный вокзал.**

Расскажите, мне этом объекте. Что вы о нём знаете?

#### **Восьмая остановка - Детский сад.**

Вот мы с вами и вернулись в наш любимый детский сад , мы сегодня с вами узнали много интересного о жизни нашего посёлка.

